

TOROS

LOTERIA DE LA SUBASTA --- TELEFONO 11-29

En la Lotería y casa de cambio de la Subasta que el señor Bello, tiene en la plaza de Castelar, 22, encontrarán los aficionados y público en general toda clase de localidades, tanto para la temporada taurina en Valencia, como la famosa corrida de toros de la Magdalena en Castellón.

PARA «EL PUEBLO»

UNA SOMBRA, DE PASO

FUTURISMO, FASCISMO

El viaje a España de Marinetti, director del futurismo italiano, ha sido la galvanización de un cadáver. Cadáver literario, metido en el nicho de la Historia, es ya el autor de «Mafarka», el conductor de las vanguardias artísticas de hace veinte años. Marinetti tuvo su tiempo y su obra, que no fueron vanos ni inútiles. Vislumbró una estética distinta de aquella que iba, poco a poco, derivando hacia el academicismo. Creó un vocabulario nuevo para la poesía y gracias a él la lírica tuvo temas hasta entonces virgenes. Fue, no cabe duda, un precursor que logró entrever el estilo vital del futuro. El arte cambia, como la vida, como el hombre: esa es su virtud más valiosa. Suponer que el Marinetti de 1910 es un bojarate, un documentado, un payaso, no demuestra sino lo cerril del juicio.

gro de moldear un programa estético con ideas de tipo político. Por eso ahora sostiene Marinetti, con tanto empeño, que el futurismo es el creador del fascismo. No hay tal. Ambas concepciones tienen, es cierto, una procedencia común: la concepción individualista de Nietzsche. El advenimiento del fascismo supone la decadencia del futurismo, hasta tal punto que Marinetti, el incendiario de museos, el erostato moderno, el futurismo denostador del pasado, acepta ese retorno a la Roma antigua que Mussolini propugna un día y otro para mantener la cohesión de sus milicias y se reconcilia con el imperialismo. Desde hace cinco años la vida de Marinetti es una continua rectificación, pero no para repudiar el error, sino con propósito de sostenerlo. En realidad, el futurismo italiano no existe. El an-

figo periódico de Marinetti «Poesía», que dirige Mario Dessi, vive lánguidamente y tiene difusión entre estudiantes y artistas plásticos, el más notable de ellos Prampolini. Hubo un momento en que el futurismo estuvo a punto de convertirse en doctrina estética de grandes posibilidades: fue cuando los obreros italianos empezaron a interesarse por aquel estilo artístico que se desvinculaba del arte tradicional y escogía elementos derivados de la técnica industrial moderna. Pero el giro ideológico de las teorías de Marinetti decidió su impopularidad porque ni la burguesía ni la clase media, con el gusto estético estragado por un largo proceso de cultura académica, son capaces de comprenderlo y ni siquiera de disculparlo. Hay que reconocer que aunque el futurismo se conserva sin las contaminaciones fascistas, tampoco se hubiera resuelto en escuela típica de una generación. En Rusia misma, donde hay poetas de tanto mérito como Majakowski, el futurismo ya adoptando módulos diversos y se conserva solo dificultosamente en arquitectura. Allí el arte proletario, con espléndidas tentativas, tiende a buscar la verdadera expresión del tiempo presente. En cambio, Italia toma modelos franceses y un fascista escritor, Bottemplé, escribe la mayor parte de sus obras en francés. Comprenda ahora el lector nuestra dura afirmación del principio. Marinetti, escritor, es una sombra que no se resigna a ocupar su habitación de silencio. J. DIAZ FERNANDEZ (Prohibida la reproducción.)

forma que hace el propio Estado español para la construcción de los firmes de sus carreteras. Sexto. Que llamados a concurso o subasta y en igualdad de condiciones el patriotismo más elemental exige el dar la preferencia siempre a las casas nacionales, sobre todo cuando la competencia se establece por casas de los Estados Unidos, de Norteamérica, donde nuestros productos son rechazados a pretexto de la «mosca mediterránea». Séptimo. Que contra lo que se ha afirmado categóricamente la S. A. Española Warrenite Bithulic (Sociedad Valenciana con 100.000 pesetas), no posee propiedad industrial de sistema ni de producto alguno para construcción, siendo por tanto falsa la afirmación que en su solicitud se hace y equivocado el acuerdo del Ayuntamiento al otorgarle sin subasta ni concurso la ejecución de las obras basándose en la propiedad industrial que dice esta sociedad tener y que no posee. Octavo. Que en el contenido total de la nota oficiosa a que nos referimos, nada se demuestra y la acusación que se hace contra esta casa de no haber realizado a satisfacción los trozos de pavimentación que le fueron contratados, no demuestra de ninguna forma tampoco, que los de esta nueva sociedad que por generación espontánea aparece ahora, hayan de ser buenos, sin olvidar que esta casa garantiza la conservación de los pavimentos contruidos durante cinco años, y hasta la fecha cumpliendo está su compromiso, haciendo a sus costas sin acicates de nadie, aquellas reparaciones que las necesidades demandan. Noveno. Que esta sociedad por sí sola y en defensa de sus legítimos intereses y derechos, desoyendo toda clase de afirmaciones gratuitas y subterfugios que se esgrimen para desviar a la opinión pública, está dispuesta a esperar de los tribunales de justicia su fallo ya que tiene la seguridad de que la opinión pública e imparcial le acompaña con su juicio favorable. Dios guarde a V. E. muchos años. Valencia 27 de Febrero de 1928.—Pavimentos Asfálticos S. A.—El Apoderado. Excelentísimo señor marqués de Solelo, Alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Valencia.

LA SEÑORITA
Doña Pepita Palau Díaz Benjumea
Falleció ayer a las tres de la tarde
A LOS 23 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.
Sus desconsolados padres don Jenaro Palau y doña Berta Díaz Benjumea, hermanos don José (ausente), doña María y doña Dolores, hermanos políticos don José María Saerlich, sobrinos y primos, participan tan sensible pérdida a los amigos y les ruega una oración por el alma de la finada y tres, desde la casa mortuoria Burriana J. M., hasta la Parroquia de San Juan y San Vicente (Isabel la Católica), donde se despedirá el duelo por lo que les quedarán altamente agradecidos

PARA «EL PUEBLO»

ACTUALIDAD LITERARIA

BERTA SINGERMAN Y LA NUEVA POESIA

Llegó tarde para hacer el debido elogio de Berta Singerman, y sobre todo, para describirla como un hada maravillosa que ha vuelto a tocarnos en el corazón a estos públicos fríos de nuestras ciudades españolas. Ya sabéis por los diarios cómo aparece en escena la gran recitadora, vestida con amplio velo de gasas sobre el brocado de oro, rígida y en tensión, como una iluminada, hasta que inicia en la expresión de su rostro y en la simple indicación de su ademán una transfiguración extrema. Transfigurarse es más que caracterizarse. No siempre puede lograr la actriz en su camerino lo que logra Berta Singerman, la declamadora, ante el público. Sabéis también que su voz es realmente milagrosa: suena con todos los registros, obtiene con su acento extranjero y su prosodia extraña, efectos que parecían reservados al canto. Y en su voz, que ella sola ha logrado reunir la Música, el Teatro y la Poesía, para lo cual necesita algo que escaseaba ya en todas las bellas artes y que se llama alma.

Alma. Esto es lo que, aparte de sus portentosas facultades, pone Berta Singerman al servicio de los poetas. Y esto es lo que puede tratar sin temor de no llegar a tiempo. La reivindicación de la Poesía, lograda por una gran artista. La inesperada resurrección de un género que considerábamos acabado y que sin atrevemos a confesarlo daba ya el público por definitivamente muerto.

Una lectura de poesías era ya una amenaza que solamente podría ser soportada en reuniones de barrio. Un recital de versos ante mil personas «que escuchan», parecía algo imposible ante Berta Singerman. Y el público más ingenuo, el de mejor fe, aceptaba con relativa resignación composiciones de tono heroico o de sentido social coincidente con sus ideas. En cambio, el público culto y refinado se resistía a entrar en situación. Las pruebas del teatro poético, que yo creía afortunadas, no acabaron de ser convincentes. Si don Juan Tenorio no fuera ya un antiguo conocido nuestro, seguramente no le consentiríamos sus tiradas de versos. Y esto ocurría en el teatro; imagináse lo que pasaría sin el concurso de la acción, de las figuras, del prestigio del decorado y de tantos elementos como intervienen en la poesía escénica. Además, la poesía actual, no es multitudinaria. He hablado otra vez—caso aquí mismo—de la impopularidad de los actuales temas poéticos. De la gran suerte que Espronceda y Zorrilla tuvieron por alcanzar tiempos en que podían escribir para todos sus contemporáneos con la sola condición de que escribieran en castellano, mientras los poetas actuales—los últimos—, al transformar su arte eliminan al público y empezaban a escribir para sí mismos y para el círculo de iniciados. También he comparado el efecto de los primeros versos de Rubén—memorable lectura de la «Epístola a madame Lugones» en la redacción de «El Imparcial», con Cavia en frente y con don José Ortega y Munilla—versos sonoros, de ritmo fácil, hechos para la recitación en alta voz—y hasta para la recitación en alta voz—con los versos de tipo novísimo, descomulgados, cáuticos, para adentro: es decir, para los ojos y no para el oído, llenos de arbitrariedades tipográficas, de dispersiones, de llaves.

Ahora, hace poco, acabo de oír a la Singerman en este su segundo viaje, la «Marcha triunfal». Exito resonante, como la famosa cabalgada lírica. La buena burguesa—vale tanto como decir: el vulgo—, aplaude a Rubén con sincero entusiasmo. Por un momento creí que a mi derecha, en la butaca, no tenía a una dama desconocida, sino a aquel

LUIS BELLO.
(Prohibida la reproducción.)

PURGANTE
TAN SOLO TREINTA CENTIMOS PERO VALE UN DINERAL
BESOY

PARA LOS TOROS — LA TEATRAL
Recibe encargos para toda la temporada taurina en Valencia y reservará a los señores abonados del año anterior, las mismas localidades
Despacho: CASA BALANZA - Tel. 2170

Universidad Popular

CASA DE LA DEMOCRACIA
El viernes, día 2 de Marzo, a las 10 de la noche:
LA DECADENCIA DE LA ORATORIA
por VICENTE ALFARO
SUMARIO:
I.—Exordio para fijar el tema.— a) el secreto de la producción artística.— b) verdadero significado de la autobiografía.
II.—La palabra: a) Como elemento de arte; b) Como elemento de relación. ¿Es la oratoria un arte completo, acabado y definitivo?
III.—La emoción, circunstancia necesaria para sentir el discurso: recuerdo de don Emilio Castelar.
IV.—Eficacia de la propaganda hablada: a) creación de las grandes religiones: Mahoma, Budha, Jesucristo, Confucio; b) influencia de la palabra en la Historia: Sócrates, la Ilíada, la Odisea, Demóstenes, Cicerón, Dantón, D'Annunzio, Blasco Ibáñez.
V.—La técnica de la oratoria: cualidades del buen orador.
VI.—Nuevo recuerdo reivindicativo de don Emilio Castelar.
VII.—Resumen: la necesidad histórica del orador.
La conferencia será ilustrada con la lectura de algunos párrafos de discursos de don Emilio Castelar.
La entrada será pública.

LA CUESTION DEL PAVIMENTADO

Hemos recibido la siguiente carta de Pavimentos Asfálticos que gustosamente reproducimos:
«Valencia 27 Febrero de 1928.
Señor Director de EL PUEBLO. Presente.
Muy señor nuestro:
Tenemos el gusto de adjuntarle copia del comunicado que con esta fecha hemos remitido al excelentísimo Ayuntamiento de Valencia, el que agradeceremos reproduzca en las columnas del periódico de su digna dirección.
De usted atentísimos servidores que estrechan su mano.—Pavimentos Asfálticos S. A.—El Apoderado.
Excelentísimo señor:
Pavimentos Asfálticos S. A. vista la nota oficiosa de la Alcaldía publicada el día 23, se ve en la necesidad de contestar algunos extremos de la misma para aclarar a la opinión pública conceptos equivocados, con el fin de que ésta pueda juzgar con imparcialidad.
Contestando a los extremos de dicha nota, hemos de hacer constar:
Primero. Que en el ministerio de Trabajo, no existe concesión registrada ni transferencia alguna a nombre de la Sociedad Anónima Española Pavimentos Warrenite Bithulic.
Segundo. Que la aplicación del apartado tercero del artículo 164 del Estatuto Municipal, sólo debe hacerse en aquellos casos en que se trate de algún sistema único y verdaderamente nuevo. Esta es sin duda la doctrina legal que se desprende del propio artículo, puesto que concediéndole la amplitud que el Ayuntamiento pretende darle difícilmente se celebrarían concursos ni subastas para la adjudicación de obras o compra de material, porque siempre se podría alegar que los adjudicatarios estaban en posesión de alguna patente o propiedad industrial.
Tercero. Que a pesar de ello cuando el Ayuntamiento de Valencia contrató con esta sociedad la construcción de los pavimentos que se han ya realizado, se daba la circunstancia de que esta Sociedad tenía de hecho la exclusiva por ser los únicos que veníamos efectuando este trabajo en España, lo cual determinó al Ayuntamiento anterior a adjudicarnos directamente y a precios variables la realización de dichas obras. El hecho de que en aquel entonces no se presentara reclamación alguna por la adjudicación que a nuestro favor se hizo, demuestra la verdad de lo que afirmamos, justificando plenamente aquella contratación, desde luego hecha con un promedio de precios más bajos que los que hace ahora la Sociedad americana, digase de contrario lo que se quiera, pues con los contratos que obran en las taquillas municipales a la vista, estamos dispuestos a demostrarlo.
Cuarto. Refiriéndonos a la especie insidiosa que se ha lanzado de que nuestra casa ha intentado ponerse de acuerdo con la Sociedad americana, estamos dispuestos a publicar toda la correspondencia cruzada, traducida por la oficina oficial del ministerio de Estado, con el fin de destruir dicha calumnia y que el público nos juzgue a todos.
Quinto. Que el deber del Ayuntamiento impuesto por la ley Municipal vigente, es de llamar a concurso amplio y público a todas las casas constructoras, para que ofrezcan sus sistemas y las condiciones de construcción, de igual

ECOS

Acto en honor de Blasco Ibáñez, suspendido.
Por causas ajenas a la voluntad de sus organizadores ha sido suspendido el acto que a la memoria de nuestro inolvidable Maestro don Vicente Blasco Ibáñez se había de celebrar anoche en Alhambra Cinema, del Caballero.
El Comité Superior Arrocerero
El presidente de la Diputación recibió ayer un telegrama cursado por el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional y director general de Agricultura, señores Castedo y Vellando. En él le comunican que el Comité Superior Arrocerero ha acordado trasladarse a nuestra ciudad el día 3 del próximo mes de Marzo, y el día 4, a las once de la mañana, recibirá a todas las comisiones informativas que así lo deseen, y esperaban que esto se pudiese realizar en el salón de sesiones de esta Diputación.
El señor Carrau les contestó, comunicándoles que la Corporación provincial accede con gusto a la petición que se le ha formulado.
¿El Mercado Central se llueve?
Así lo afirman los interesados, los mismos que han adquirido puestos y los mismos que se disponen a inaugurarlos el próximo día 19.
Durante estos días de lluvia han aparecido goteras de importancia en las naves del referido Mercado y además por la cúpula central del mismo entró bastante agua.
¿A qué es debido esto?
El Concejo, el Alcalde y los técnicos municipales deben preocuparse de este asunto, porque indudablemente habrán visitado el local durante estos días y deben estar apercibidos, porque seguramente habrán visto lo que se nos denuncia, y, francamente, si esto ocurre antes de inaugurarse el edificio, qué ocurrirá después de pasados algunos meses, si no se pone remedio, evitando las actuales goteras?
El Ayuntamiento entregará cinco mil pesetas a los falleros.
Presidida por el presidente del Ateneo Mercantil don Mariano Gómez, visitó ayer mañana al Alcalde una comisión de presidentes de fallas.
El señor Gómez habló al Alcalde en nombre de los falleros, rogando que el Ayuntamiento destinase alguna cantidad de importancia para que el presupuesto de las fiestas que tienen las respectivas comisiones de fallas no se resintiera a causa del mayor gasto que supone la permanencia de éstas un día más.
El Alcalde ordenó se les complaciera, no con 20.000 pesetas que pedían, cantidad que el Ayuntamiento considera excesiva, pero sí con la de 5.000 pesetas.
SENÉN PONS
SASTRE
Confección esmerada
Plaza Molino Robella, 3, 2.ª

RADIO

Algo tarde, como se leará, pero muy importante si se tiene en cuenta que el portavoz de un sector de opinión, recogemos de «La Tarde», de Bilbao, la siguiente noticia:

«Madrid.—La Junta técnica inspectora de radiocomunicación ha entregado al Gobierno un proyecto de monopolio de emisiones.»

Con tal motivo, «El Debate» dice que este proyecto tiene más importancia de lo que parece, y vota resueltamente en su contra, por considerarlo peligroso, ya que ha de afectar de modo muy directo a la libre emisión del pensamiento.

«Es una justa y pertinente que el Estado reglamente la actividad y ejercite inspección sobre las emisiones, pero entiendo que no hay ninguna razón que aconseje esta pretendida concesión. Confía en que el buen propósito guiará la resolución del Gobierno, evitando los peligros que entraña ese monopolio.»

Seguimos creyendo que no se llegará a ese consorcio en la forma propuesta. Y como el Estado recauda un puñado de miles de duros, por la expedición de licencias, sin gastar ni un céntimo de ellos, prolongará la actual situación indefinidamente.

Ofertas: Un aparato Radiofrecuencia sintonizado, nuevo, por 200 pesetas. Otro Brunet, grande, nuevo, por 75. Una batería acumuladores, para alta, por 50. Un motor Guernet, para carga de acumuladores, por 150. Cuantos deseen adquirir alguno de aquellos pueden enviar su importe a nuestra Administración y le será remitido.

Correspondencia: D. Vicente E.—B.—Por carta recibirá detalladamente cuanto interesa; reiteramos saludos. D. Julio G.—Capital.—Impuesta por la necesidad, es la variante observada; facilitar un elemento (previamente reconocido por nosotros), supone exponerse a un doble contratiempo: avisar nosotros de su adquisición al dueño y luego de verse con cualquier excusa y, en cambio, no tenerlo otro que llegó después; para evitarlo, pues, no facilitamos pruebas que a nada conducen, pues el rendimiento lo comprueban las características y certificado que acompañan las pasas constructoras; ya que nada ganamos, por lo menos perder tampoco; seguramente es equivocación, repare el montaje y si no encontrara la falta, avisemos y procuraremos complacerle; agradecemos a sus elogios.

En el Círculo Socialista Conferencia de don Enrique de Benito

Mañana jueves, a las 6.30 de la tarde y continuando el curso de conferencias de este Círculo, Calatrava número 2, dará una el ilustre catedrático de Derecho penal de esta Facultad don Enrique de Benito y de la Llave. Desarrollará el tema: «El derecho penal de los obreros.»

Dada la gran cultura penal del disertante, tanto por sus estudios como por los viajes hechos a diversos establecimientos penitenciarios del extranjero que hacen del doctor De Benito y de la Llave una de las figuras más destacadas de la ciencia penológica de España, el acto promete revestir gran importancia. La entrada será pública.

Sucesos Cuatro ladrones sorprendidos infraganti y detenidos por guardias municipales

A las seis de la mañana de ayer y cuando se dirigía a abrir su comercio de ultramarinos, sito en la calle de Sorri, número 18, don Rafael Zanón Cervera, vió con la natural sorpresa que del mismo salían, dándose a la fuga, cuatro sujetos.

El señor Zanón salió en persecución de los fugitivos, dando voces para que fueran detenidos, uniéndosele los guardias municipales número 304 José Vila, 292 Juan Antonio García, 270 Ricardo Cabrera y 279 Antonio Tornero, que ya en la calle del Conde de Salvatierra consiguieron cercarlos y detenerlos, conduciéndolos a la inspección de policía del distrito del Mar.

Allí les fué tomada la filiación, resultando ser y llamarse así: José de Lara Martínez, de 21 años, natural de Murcia; Agustín Puig Martí, de 17, natural de Lérida; Pedro Sánchez Jordá, de 28, natural de Alcoy, y Hugo Rico Sánchez, de 28, natural de la provincia de Toledo, todos ellos sin oficio ni domicilio en nuestra ciudad. Registrados, se les ocuparon cuatro pesetas en calderilla, que habían sustraído de un cajón del mostrador del ultramarinos del señor Zanón, una navaja y un cortafíos.

Con el oportuno atestado redactado por la policía pasaron los detenidos a disposición del juez del distrito de San Vicente, en servicio de guardia, que ordenó el ingreso en la Cárcel Modelo. El robo diario. Durante la pasada madrugada, los ladrones visitaron la farmacia que el doctor Escalano Olmos tiene establecida en la calle de Pi y Margall, esquina a la de Mosén Femares.

Aprovechando el espacio de tiempo comprendido entre las tres de la madrugada, en que se retiró el dependiente de guardia, hasta la hora de abrir por la mañana, los ladrones abrieron la puerta metálica recayente a la calle de Mosén Femares, y una vez dentro, forzaron la caja registradora del mostrador, apoderándose de unas 150 pesetas que en ella había, registrando también los cajones de la mesa del despacho del señor Escalano, en los que no encontraron nada de valor.

El hecho fué puesto en conocimiento del juzgado de guardia. En la calle de Murillo fué detenido, a requerimientos de un transeúnte, un muchacho llamado Juan Escrich Abiaga, el cual, en la plaza de la Comunidad de San Juan, se había apoderado de un fardo con 12 sacos envasados, de un carro que había pasado en la citada plaza, y cuyo dueño se ignora. El detenido fué puesto a disposición del juzgado de guardia, donde quedaron depositados los sacos sustraídos a disposición de quien acredite ser su dueño.

Notas de la Cámara [Oficial Agrícola]

Servicio especial que la Federación Española de Importadores de Fruta, de París, remite con las cotizaciones de las distintas clases de naranjas enviadas por esta región. Día 25 de Febrero de 1928: Mandarinas de 260 a 300 francos.

Naranjas marcas especiales de 200 a 230 francos. Naranjas buenas de 170 a 190 francos. Naranja ordinaria de 140 a 160 francos. Sanguinas de 250 a 320 francos.

Reunión. Mañana, a las 11.30 de la misma, se reunirá en la sala de juntas de la Cámara, la sección de Cujivos generales al objeto de cambiar impresiones respecto a la próxima campaña para la exportación de la patata temprana y sobre aclaraciones a la real orden relativa al cacahuet y problema cebollero.

Otra contrariedad para Levante. Teniendo noticias la Cámara de que el Parlamento francés ha aprobado recientemente un proyecto de elevación de tarifas arancelarias que entre otros productos de nuestra exportación agrícola afecta no sólo a los vinos sino a las naranjas y limones cuyos derechos actuales de 6,50 francos por 100 kilos se aumentan a la cifra de 35 por la misma cantidad en kilogramos y las mandarinas que de 13 francos por cien kilogramos pasan a 50 francos, ante la enormidad de este tributo proyectado añadido al extraordinario impuesto de consumo que cobran algunas plazas de Francia entre ellas París y en cantidad que representa siete veces el valor de los actuales derechos arancelarios, la Cámara no puede menos de sentir profundamente la actitud casi de guerra económica de una nación tan amiga de España y sin perjuicio de unir sus actividades a la Federación de Exportadores de Naranja, Federación de Productores de Naranja de Levante, Cámara de Comercio y a cuantas entidades de índole mercantil o agraria se dispongan a trabajar en pro de nuestros intereses agrícolas ha remitido el siguiente telegrama al ministro de Estado:

«Cámara Oficial Agrícola de esta provincia no puede menos de llamar la atención de vuestra excelencia haciéndose intérprete de la voz unánime de queja que hasta esta fecha llega de los productores y comerciantes de agrios, vinos, etcétera, acerca del anuncio de la elevación de derechos de aduanas de la vecina región francesa proyectada. Levante va a ser enormemente perjudicado con tales derechos y esta Cámara acude a vuestra excelencia para que por ese departamento ministerial se hagan las observaciones diplomáticas necesarias antes de que la Alta Cámara francesa apruebe el proyecto a fin de evitar la pérdida de aquel mercado y probable ruptura de relaciones comerciales que perjudicarían ambos países. Saluda al presidente, Lassaña.»

REVISADO POR LA CENSURA

Casa de la Democracia del Puerto Concurso

Se saca a concurso la plaza de conserje de la Casa de la Democracia del Puerto. Se admiten plegos hasta las diez de la noche del día 4 de Marzo. Las condiciones para este concurso estarán expuestas en secretaría de ocho a diez de la noche.—La Directiva.

Ayuntamiento

Solicitada autorización para la instalación de dos electromotores que sumados a los de fuerza con destino a taller de ebanistería en la casa número 153 de la calle de Guillem de Castro por don José Salvador se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 8 del próximo Marzo. Valencia 25 de Febrero de 1928.—El Alcalde, marqués de Sotelo.

Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de cinco caballos de fuerza con destino a taller de ebanistería en la casa junto vía Bétera de la calle en proyecto del paso a nivel calle de Sagunto por don Enrique Gomis se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 8 del próximo Marzo. Valencia 25 de Febrero de 1928.—El Alcalde, marqués de Sotelo.

Delegación de Hacienda

Ayer llegó el nuevo delegado. En el expreso de Madrid, y procedente de Granada, llegó ayer mañana el nuevo delegado de Hacienda de esta provincia don Pascual Abad Cascajares, a quien acompañaban su esposa y sus dos hijos. Esperaban en la estación del Norte al señor Abad el delegado interino don Luis Ferrer, interventor don Pablo de Undabeytia, tesoro don Diego Mendo, abogados del Estado señores Bosch, Fuentes y Giner y gran número de jefes y funcionarios de esta delegación. Después de los saludos de cortesía, el señor Abad, con su familia, se trasladó al Hotel Regina, donde se hospedará. Mañana primero de Marzo tomará posesión de su alto cargo.

El delegado de Hacienda ha dispuesto que el pago de las clases pasivas que perciben sus haberes por la Tesorería Contaduría de esta provincia tenga lugar en los días que a continuación se expresan y horas de nueve a doce: Día 1: Marzo 1928: Pensiones, jubilados, Montepío civil y excedentes. Día 2: Retirados. Día 3: Montepío militar. Día 5: Los que hayan dejado de percibir en los días anteriores. Día 7 y 8: Retenciones.

Círculos

Atebeo Regional (Trinquete de Caballeros, 15).—El próximo domingo celebrará su velada de honor la simpatísima primera actriz de este Atebeo señorita África García, representándose la comedia de los hermanos Quintero «La boda de Quinta Flores», cuyo papel de protagonista halla una feliz intérprete en la señorita García. La comisión de Festejos se ha encargado de la organización de esta solemne velada, en atención a la homenajada.

COMPañIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

Pago del cupón de 1.º de Abril de 1928

El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las clases de obligaciones que a continuación se expresan, que desde 1.º de Abril próximo se pagará el cupón de las mismas del citado vencimiento, siendo los valores líquidos de cada cupón los siguientes:

Table with 3 columns: CLASE DE VALORES, Número del cupón que vence, Valor líquido del cupón. Rows include Primea serie Norte, Segunda serie Norte, Asturias 1.ª hipoteca, etc.

Los pagos se efectuarán: EN MADRID: en el Banco de España y en las oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación de Madrid, Príncipe Pío, y en el palacio de la Bolsa (Antonio Maura, 1). EN BARCELONA: en la oficina de Títulos, instalada en la estación del Norte. EN VALENCIA: en la oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación. EN BILBAO: en el Banco de Bilbao. EN SANTANDER: en el Banco Mercantil y en el Banco de Santander. EN VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIAN Y ZARAGOZA: en las oficinas de la Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones. EN FRANCIA: conforme a los anuncios que allí se publiquen. Y, por último, en las sucursales, agencias y correccionales de los bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las sucursales del Banco de España. Madrid 16 Febrero de 1928.—EL SECRETARIO GENERAL DE LA COMPANIA, Ventura González. Anuncio publicado en la «Gaceta de Madrid» el día 21 de Febrero de 1928.

Marítimas

En la noche del lunes y debido a fuerte viento y agua reinantes, despendióse la canal del edificio que ocupa la comandancia de Marina, cayendo gran cantidad de ladrillos, no ocurriendo novedad en el personal. Por real orden de 17 del actual, ha cesado de prestar servicios en el Semáforo de Cabo San Antonio, el vigía señor Llorca Sellés.

De San Feju de Guixols, comunican que a causa del fuerte temporal se ha inutilizado el faro, siendo imposible poner una luz suplementaria mientras no amaine el tiempo. La casa Hijo de José Aguirre Matijó, da cuenta a esta comandancia que el pasado lunes por la noche fué arrebatada de la cubierta de una de sus gabarras, amarrada en el caballete núm. 7, un barril de glicerina con un peso de 106 kilogramos. Ayer por la mañana le fué practicada la autopsia en el Hospital mi-

tar al marino Francisco Ledesma Martínez que, como recordarán nuestros lectores, fué aplastado entre dos gabarras.

CABARET LA GRUTA 12 TANGUISTAS, 12 Doctor Romagosa, 5 VALENCIA

(PUBLICADO POR LA EDITORIAL LUX, DE BARCELONA)

MIHAI TICAN RUMANO LA VIDA DEL BLANCO EN LA TIERRA DEL NEGRO

La reflexión del peligro y volvían a su lugar los atrevidos. No sé por qué una lata de conservas tuvo más éxito. La mano lejana, y al momento salió un perro del suelo, apoderándose de ella, perseguido por los otros, los rezagados, que disputáronse su presa. Forcejeando entre ellos, cayó la lata dando tumbo de una rama a otra y es de suponer que el ruido de cenorro que en el breve espacio de su caída produjo completamente insoporable, pues en un segundo desaparecieron todos de nuestra vista, no sé todavía por dónde: tanta fue la ligereza de su atropellado desahucio, no hubiera hecho más el estampeo de un cañonazo. Después de un rato de silencio, oímos algo lejano sus penetrantes chillidos. A lo mejor comentaban el susto y lo raro del color de nuestras caras o lo extraño de nuestras vestiduras, insólitas en aquellas tierras en donde el traje de nuestro padre Adán es de una vulgaridad que aturde. Insoporable hedor de los negros. Los comienzos de un toronado. Un rebaño de chacacimientos indígenas. Epidemia en una tribu. Medicamentos indígenas. Sussú. A las cinco de la tarde, sobreponiéndose a la vehemente deseo de evitarnos una vez el perfume del cutis negro, llegamos a nuestros conductores y em-

toda la noche nuestro campamento con un círculo de fuego, en tanto que crecía el vendaval hasta tomar las proporciones de un huracán, amenazando dar al traste con nuestra débil instalación. Ibanos a presenciar, en todo su salvaje aparato, el desencadenamiento de las furias de la Naturaleza, en forma de «toronado» la formidable tormenta fúlgur de aquellas lejanas tierras. Los negros iban a afrontar a la intemperie, sin que ni una miserable tela, cual la de nuestras tiendas, les diera, por lo menos, la sensación de estar bajo cubierto. Esforzaban en mantener íntegro el círculo de fuego protector, y a los reflejos de las llamas, violentamente batidas por el vendaval, iban de un lado para otro, alimentando la hoguera cual negros fantasmas en castigo infernal.

Pero de pronto, menguó la fuerza del viento. Alejaronse los negros nubarrones y respiramos tranquilos con la sola esperanza de que íbamos a librarnos del horror de una tempestad, en la noche y en desolado. Una hora después, no quedaba rastro de nube en el cielo, y así pudimos dormir aquella noche todo lo tranquilamente que nos permitieron las picadas de los mosquitos, que zumbaban a millones por nuestro alrededor. Cansados de estar tendidos, a las cuatro de la madrugada emprendimos nuevamente la marcha. Los negros procuraron romper la monotonía de una caminata a aquellas horas, con una canción que bien puedo nombrar, el «Mariani-Hubob», puesto que esto parecía ser el estrépito de aquella tonadilla, monótona como todos los cantos indígenas. Bien hicimos la noche antes de acampar renunciando a alcanzar el tan suspirado poblado. Eran las seis: cuando nada permitía suponer que nos halláramos cercanos a una habitación cualquiera. De pronto, oímos un extraño ruido a nuestra derecha, y de entre la espesura surgieron los lomos grisáceos de un rebaño de chacales que huyó despavo-

rida al dar con nuestra insospechada presencia. Esta bestia, por lo general, no ataca al hombre y limita sus actividades a cazar como las zorras de nuestros países, con aditamento de algunas costumbres del lobo. Es voraz en grado superlativo, y cuando, llevado por su apetito, encuentra gallinas que robar o carrañas que roer, llega a atacar al gatofre. Este, después de una defensa desesperada, sucumbe regularmente al ataque del chacal, reunido en manadas para dar la cacería. Dicese, aunque no he podido comprobarlo, que el chacal acompaña al león en sus expediciones nocturnas para aprovecharse de los restos de la caza del rey del desierto. Su tamaño media entre el del lobo y el del zorra; es del color del primero, algo más claro quizá, pero su rabo es como el de la zorra, que es a la que más le parece, en general. Eran las ocho y media cuando llegábamos a la aldea, que extrañaban los negros no haber encontrado la noche anterior, y si bien hicimos en pararnos, evitando un suplemento de marcha de más de cuatro horas, acertamos doblemente en nuestra decisión por el hecho de que nuestra estancia en el poblado no hubiera causado más reparo que satisfacción. Reinaba en él una extraña epidemia, y la mayor parte de sus moradores sufría de violentos dolores de cabeza que, al cesar, dejaban al paciente completamente abatido y presa de extraños escalofríos. Era, quizá, la terrible enfermedad del sueño la que reinaba allí? No tenía, entonces, ni la tuve hasta bastante tiempo después, experiencia ninguna para poder afirmarlo. Pero tuve aprensión de quedarme mucho rato allí; la tenía también mi compañero y por ello decidimos proseguir nuestro camino después de una corta parada en el poblado, donde quedaron los indígenas practicando una extraña terapéutica para aliviar o curar los sufrimientos de los enfermos. Consiste en remedio en amasar una cantidad de tierra cualquiera, con ex-

crementos de no sé qué animal, amalgamándolo con aceite de palma. Mientras preparan este extraño amasijo, canturrean por lo bajo; listo ya el ungüento, lo calientan e inmediatamente después lo aplican a la cabeza y al rostro del paciente, prodigándolo en espesas capas. Mientras, continúan sus monótonos cantos que deben ser una invocación a los espíritus para que suplan con su intervención bienhechora a los defectos del hediondo medicamento. A las once, cuando el sol picaba algo más de lo debido, haciendo aumentar con su calor las pestilentes emanaciones del sudor de nuestros negros, al que, decididamente nos era imposible acostumbrarnos, hicimos una parada. En la aldea que acabábamos de atravesar habíamos comprado por un par de francos vitallas suficientes para llenar el estómago de una compañía. Uno de los negros ofreciónos sus talentos culinarios, gracias a los cuales pudimos comer caliente; era uno de los pinches de cocina de M. Lumpkin, y hay que reconocer que salió airoso de su empresa. Aderezó una excelente tortilla, sin que acertara a ver sartén de ninguna clase, y nos sirvió luego un pollo con «mang'es», que daba gusto. Guisó luego para sus compañeros, aunque de una manera distinta que para nosotros, y gracias a él varjaron con aque-lla comida su habitual manutención a base única de mijo o arroz con el consabido aditamento del aceite de palma. Ardíamos en ganas de llegar por fin a Sussú, pero era imprudente emprender de nuevo la marcha a aquellas horas. Nos tendimos hasta las cuatro de la tarde, hora en que, no pudiendo ya reprimir nuestra impaciencia, nos pusimos otra vez en marcha. A las cinco y media, llegábamos otra vez a orillas del Pongo. A la orilla opuesta había un desembocadero sin muelle, dignatario. Más allá, erguiese una construcción de estilo europeo, dominando una vasta población indígena. Nuestros negros colocáronse nuevamente los pequeños delantales que cons-

tituyen todo su vestuario, y que se habían quitado para andar por la selva, no sé si por medida de economía o por comodidad, aunque probablemente sería por lo último. A las seis llegábamos al término de nuestra etapa, camino al corazón de la Guinea, en donde íbamos a internarnos. Los negros acudieron en tropel a nuestro encuentro, mientras en el pueblo resonaban endiabladamente los sones de un tam-tam, y un blanco acudió a recibirnos con los brazos abiertos: era Bernard Chandy, suizo de nacionalidad, y director de la única factoría establecida en aquel territorio. Llegada triunfal a Sussú-Hidalguía de los indígenas. Una cama bien aprovechada. Ir por patos y dar con fieras. Cacería aforsada: : : : tunada : : : : El poco trecho que media desde el río a la casa, lo hicimos a pie entre una doble fila de indígenas, arrodillados unos, llevando a extremo exagerado la demostración de su respeto por el blanco, o de pie los demás poniendo la mano ante la boca, el saludo a la usanza del país. Al llamamiento del tam-tam habíase reunido todos los habitantes del poblado observando la obligación impuesta por el dominador, de ayudar y complacer en un todo al blanco que transite por aquellos andurriales. Y esta regla de hospitalidad es cumplida fielmente por aquellos infelices en forma que muchas veces llega a comover. Como quiera que no hay allí blancos que cuiden de hacer respetar el mandamiento, forzoso es creer que la hospitalidad es espontánea en ellos, y a tal punto la llevan, que con frecuencia cuesta trabajo lograr que cese la avalancha de obsequios que agobia al viajero. Por todas partes llueven, materialmente, PROHIBIDA LA REPRODUCCION

TEATRO APOLO - MAÑANA, ESTRENO de LA MASCARA DE ORO

por NITA NALDI - ANNY ONDRA - IGO SYM

Cartelera de espectáculos

Teatro Principal

COMPANIA DE COMEDIAS DE ERNESTO VILCHES DEBUT: 1.º de Marzo de 1928 A las 10.15 noche con el ESTRENO de la comedia Un americano en Madrid 12 UNICAS FUNCIONES, 12

Teatro Princesa

Mañana jueves: Gran velada CANTE JONDO CONCURSO DE SAETAS Por aficionados cantadores ADELA LOPEZ Reina de las saetas

Teatro Apolo

CINE Y VARIETES HOY MIERCOLES a las 6 tarde y 10.30 noche BENEFICIO de las apañaditas artistas HERMANAS PINILLOS y despedida de todos los artistas Programa de CINE PILAR CALVO (ballarina) ¡MORENO! (variety) HERMANAS PINILLOS (Danzas y caricaturas) Pompoff y Thedy (Graciosísimos clownes) BUTACA, 2.50 ptas. - GENERAL, 0.60

Cine Ideal

Hoy miércoles - Último día Exito enorme de la superproducción española LA MALCADA, 12 partes, completa Jueves Reginal Denny y Laura Laplate. Lunes: LA TIERRA DE TOD S

Teatro Ruzafa

PARA HOY MIERCOLES A las 9.45 de la noche La zarzuela en un acto LA HORA DEL REPARTO La zarzuela en dos actos, joya musical de grandioso éxito LA DEL SOTO DEL PARRAL Mañana jueves, a las 6 de la tarde: Matiné extraordinaria LA DEL SOTO DEL PARRAL El próximo viernes, beneficio de Carlos Garriga y estreno de la zarzuela en dos actos LOS CALAVERAS Música del maestro GIMENO

TEATRO MODERNO

Director: PEPE ALBA HOY MIERCOLES A las 6.30 - Lo que ningún sabía. A las 9.45 - Ganes de armar, Dimeche de Rims y ESTRENO de LA VARIASIA! A las 11.15 - Lo que ningún sabía. Butaca, una peseta - General, 0.50 Viernes 2 ESTRENO de LA VICTORIA DE LA CAEN En ensayo: VIDES TRENCAES

ESLAVA

COMANIA DE COMEDIAS dirigida por el primer actor RICARDO RUGA Hoy, a las 6 tarde: LA MALA UVA A las 10 noche: La venganza de don Mendo Mañana, FUNCION ÚNICA: A las 10 noche: La venganza de don Mendo

CINE DORE

Hoy, la última versión cinematográfica del novelista más leído del mundo LA TIERRA DE TODOS. Cuatro nombres firman el certificado de supremacía valla de esta producción: El autor de la novela: Fred Niblo, director: Gretha Garbo y Astorio Moreno, actores: principales de la gran producción Metro Goldwyn

LIRICO

HOY MIERCOLES Grandioso y extraordinario programa EL HOMBRE DEL PUEBLO Cómicos en dos partes Errores del divorcio Bella comedia de amor por FLORENCE VIDOR REVISTA PARAMOUNT n.º 14 ¡EXITO! - ¡EXITO! - ¡EXITO! Douglas Fairbanks EL IDOLO de las MULTITUDES en su grandiosa creación EL GAUCHO Glorioso relato de una aventura de amor en las PAMPAS Lunes próximo George O'BRIEN, Edmund LOWE y Douglas FAIRBANKS (hijo) en la superproducción gigante FOX GENTE DE GUANTES

Novedades

Director: PEPE BEUT HOY MIERCOLES A las 6.30 - Al toc d'animes y Lo que fan fer les dones. A las 9.30 - Lo que fan fer les dones y Al toc d'animes. A las 11.30 - Al toc d'animes y, L'airet de la matina.

COLISEUM

Konumental Cinema Gran Via de Germanias Hoy miércoles, desde las 4.30 tarde: TODO ESTRENOS GUALTERIO Y BEBE Comica en dos partes HIJAS PRODIGAS Creación de GLORIA SWANSON Seis partes

BEAU GESTE

La más bella página de humana abnegación. 12 partes, completa. Aventuras del GATITO FELIX

Cine Progreso

Hoy miércoles: El chelon de la silla, 6 partes, por Hoot Gibson - El héroe de la esquadra, 10 partes, 2 jornadas completa y una comica en dos partes. Semana próxima: Regina o la tragedia de una mujer.

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA DE COMEDIAS DE ERNESTO VILCHES DEBUT: 1.º de Marzo a las 10.15 noche, con el ESTRENO de la comedia UN AMERICANO EN MADRID 12 UNICAS FUNCIONES, 12

BA-TA-CLAN

Hoy, tarde y noche, varietés, por 70 hermosas artistas. Exito de LOLITA PRIRO, CHELO TORGA, CARIDAD ROSIQUE, MIRAMAR y ADELINA DURAN. Exito, "Cuál de los dos es más hombre", creación de Antonita Madrid y Vazquez A las 12.30, en el "Cancin", las alegres noches del Ba-ta-clan. 2 orquestinas, Serenades-luz y la de señoritas americanas. Círculo Orchestre y las atracciones "Asunción Baroja y Den Cabreja". Mañana, gran fiesta de Pínocho. Todos los días laborables, UNA PESETA consumación en plata por la tarde. - Debut de Conchita Francos.

FOLIES BERGERE

Antes Café Suizo Todos los días, cuatro tarde y diez noche. - Sesiones de varietés y presentación de la mejor compañía de vodevil, dirigida por A DE CACHAVERA, con el ruidoso éxito del pícaro vodevil YO DESO UN HOMBRE. - Grandes ovaciones a las sin rivales artistas, Martínez, Esmeralda, Flor Temprana, L. BUENDIA, Goletera, Cachavera. De 7 a 8.30 vermut popular, una peseta. - Nada tan alegre como el SUPER TANGO de 12.30 a 4 madrugada, donde triunfa la moderna modalidad de arte, BANDA FOLIES. Nueve profesores. Arte y música española.

RUZAFÁ:

Hoy a las 9.45 de la noche La hora del reparto y La del Soto del Parral. Mañana a las seis de la tarde, LA DEL SOTO DEL PARRAL. El viernes, beneficio de CARLOS GARRIGA y estreno de la zarzuela en dos actos y tres cuadros LOS CALAVERAS.

Record de variación y selección en el GRAN TEATRO

Hoy miércoles: MODA. - ESTRENO de la superexquisita producción EMELKA

La señorita mamá

Preciosísima comedia ultramoderna, creación del ídolo berlinés HELENE HALLIER. - Originalidad, buen gusto, el gigante, sentimental. - Los estrenos de ayer, REINADO DEL MUSCULO, NUNCA MAS y LA BELLA DESNUDA, completan programa. Mañana jueves, no falte usted a ver LAS HAZAÑAS DEL EMDEN. ¡La película única; la que no se parece a ninguna!

BAR REGIO

Las mejores marcas de cerveza. Los más exquisitos fiambres. Legítimas ensaimadas de Mallorca. Desayunos, salí la teatro.

Trinquete de Pelayo

Este tarde, a las 4 se jugará un gran duelo partido tomando parte los pelotaris Muñoz II, Molina y Calvo, rojos, contra Beig, Mesquer y Moliner, azules. A las 8.30 se jugará a 60 tientos.

Si su corazón resiste las fuertes emociones, acuda usted el mañana jueves al GRAN TEATRO

Las hazañas del "Emden"

Visión realista de una auténtica batalla naval entre este crucero alemán (que fué TERROR de los mares) y el acorazado inglés SIDNEY. Todo el horror, toda la espantosa grandiosidad de estos dos "tinanes" del mar en lucha encarnizada hasta aniquilarse. ¿Cuál será el vencedor? La película única, cuyo valor insospechado impresionará A TODA VALENCIA

OLYMPIA ESTRENO Hoy miércoles LA CONDESA MARIA

Según la conocidísima obra de J. I. LUCA DE TENA INTERPRETES: ROSARIO PINO - SANDRA MILOWANOFF - JOSÉ NIETO - VALENTIN PARERA LA CONDESA MARIA enaltece la cinematografía nacional y puede competir con cualquiera de las mejores producciones del extranjero COMPLETARAN EL PROGRAMA OTRAS PELICULAS

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA DE COMEDIAS DE ERNESTO VILCHES DEBUT: 1.º de Marzo a las 10.15 noche, con el ESTRENO de la comedia UN AMERICANO EN MADRID 12 UNICAS FUNCIONES, 12

VINOS FINOS DE MESA DE LA VALLESA DE MANDOR

Depósito para NAVARRO y GARRIDO 13, PASCUAL Y GENIS, 13 Teléfono 1.703 Servicio a domicilio

Teatrales

TEATRO PRINCESA

La gran velada de canto jondo y concurso de saetas que se dará mañana en este teatro promete ser un acontecimiento por el número y calidad de los cantadores, pues todos tienen bien cimentada su fama y quieren acreditar una vez más ante el público que son dignos de merecer su aplauso. Son varios los que se han inscrito para el concurso de saetas, ganosos de obtener el premio en metálico que se ofrece. Fuera de concurso tomará parte la eminente cantadora Adela López, llamada la Reina de las Saetas. El viernes extraordinaria velada de boxeo.

TEATRO APOLO

Despedida y beneficio de las hermanas Pinillos

En las funciones de hoy seis tarde y 10.30 noche, se despiden todas las atracciones y celebran su función de beneficio las celebradas artistas hermanas Pinillos, que darán a conocer las más lindas canciones y danzas de su original repertorio. Tomarán parte además la simpática Pilar Calvo, el rey del xilofón Moreno y los graciosísimos y famosos clownes Pompoff y Thedy, empezando la función con una graciosa película.

TEATRO RUZAFÁ

Mañana jueves, a las seis de la tarde, se celebrará maqué extraordinaria, representándose por primera vez en día laborable, por la tarde la joya lírica musical de gran éxito «La del Soto del Parral», completando el programa el gracioso entremés «El Chiquillo».

El próximo viernes celebra su beneficio el aplaudido actor que tantas simpatías cuenta en el público Carlos Garriga, con un selecto programa escogido por el mismo beneficiado. Primero se pondrá en escena el gracioso entremés «El Chiquillo», luego el estreno de la zarzuela en un acto y tres cuadros, original de José Roig Branchedel y música del maestro Miguel Gimeno Puchalt, titulada «Los Calaveras», y por fin la zarzuela en dos actos, éxito de la temporada, «La del Soto del Parral».

Para facilidad del público se despatchan localidades en la contaduría del teatro para estas funciones con el aumento del 10 por 100.

Tauromaquia

La corrida de inauguración de temporada

Extraordinaria ha sido la concurrencia que se notó ayer por la tarde en la plaza de Toros con motivo de renovar los encargos de localidades y entradas para la temporada próxima a empezar, demostrando con ello la afición los deseos que tiene de que se abran las puertas del coso de la calle de Játiva.

Esta tarde es el último día para la renovación de dichos encargos, y mañana y pasado, de tres y media a seis y media, se abrirá una nueva lista de encargos con derecho a todos los espectadores que se celebren durante el año, cuya lista promete ser muy numerosa dados los encargos que se reciben diariamente para que en el momento acabe la ordinaria se las reserven las localidades.

La inauguración se celebrará el próximo domingo con una gran corrida de toros, en la que alternarán los diestros Valencia II, Gitanillo de Triana y Enrique Torres, con toros del marqués de Guadales.

La animación que reina por esta corrida huelga lo digamos, pues conocidos son de nuestra afición los tres matadores que alternan, pero tenemos que añadir que Valencia viene dispuesto a dejar sentado su cartel como torero artista y de valor, y si es los noveles Gitanillo de Triana y nuestro paisano Enrique Torres, en la primera de la temporada están dispuestos a continuar los éxitos alcanzados en el tiempo de alternativa de la anterior, así como Enrique los de Méjico.

Enrique Torres, en España

Ayer recibimos el telegrama siguiente del diestro Enrique Torres: «Al llegar a España, por mediación de ustedes saludo a la Prensa, a la afición y amigos. - Enrique Torres.»

Círculo Tauino Enrique Torres

Se convoca a junta general extraordinaria para mañana jueves, a las 10.30 noche, para tratar del recibimiento a nuestro presidente honorario Enrique Torres. - El secretario, S. Morales.

En villa de Avellanó

Florentino Peces «Avellanó», joven novillero toledano que ha firmado buen número de contratos para actuar en las

Bar Ramonet

Hoy, de diez noche a una de la madrugada, inauguración de su nuevo domicilio situado en la calle del Pintor Domingo, 45. Amenizará el acto una banda de cantos regionales a cargo de los famosos cantadores Vicente Pomares Chato de Valencia y Paquito El Forneret, acompañados a guitarra por los tocadores Bonifa y Chupeta.

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA DE COMEDIAS DE ERNESTO VILCHES DEBUT: 1.º de Marzo a las 10.15 noche, con el ESTRENO de la comedia UN AMERICANO EN MADRID 12 UNICAS FUNCIONES, 12

Curación rápida perfecta

Vandros, Stilis, Piel, Maitre. Tratamientos modernos. Sin dolor ni dolor, aplicados con gran precisión. 606 914

Curación en pocos días de PURGACIONES antiguas o recientes. Gota militar

Dirigirse: Consultorio Clínico Calle de SAN VICENTE, núm. 164 (esquina de la Iglesia). De 10 a 1 y de 5 a 9, 6 photos. - Escríbanos a postes. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera que paguen. - SAN VICENTE en sus casas

L. BEUT BERZAL

OCULISTA En Valencia: Guillem de Castro, 99 En Requena: los domingos, García Berlanga, 4

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Alicante

El temporal

El temporal de estos días pasados, ha causado también grandes destrozos en esta provincia, principalmente en las vías férreas.

En la línea de Valencia, en la estación de La Marina, las aguas inundaron los riegos, interrumpiendo el tráfico hasta hoy en que se ha reanunciado.

Fobo

En el domicilio de José Pérez, entraron ladrones durante la noche robando 600 pesetas que había en un cajón y una máquina de escribir valorada en 500 pesetas.

Próxima visita de acorazados
Se anuncia para el día 2 de Marzo la llegada a este puerto de los acorazados españoles Alfonso XIII y Jaime I, que vienen a recibir parte de la escuadra inglesa del Mediterráneo, cuya visita se espera.

Las bravías

Asunción Soría riñó con su convaleciente Sofía Bertrán, quien a consecuencia de un barcazo que sufrió en la peña padece heridas graves.

Atropello

Cerca de Denia un auto atropelló al carretero Esteban Agujar, causando heridas graves.

BOTELLA

Gandia

El tiro de pichón

El apazamiento del extraordinario concurso regional de tiro de pichón, organizado por nuestra sociedad Casino de Cazadores, que debiera de haberse celebrado el domingo último, y que se suspendió por los motivos expuestos en nuestra edición de ayer, se decide celebrarse definitivamente el próximo viernes, día 2, de acuerdo con la resolución dada en Valencia, adonde para cuyo objeto, se trasladaron aquellos directivos.

No obstante coincidir en día de trabajo, no ha disminuido en nada el sumo interés que desde un principio despertó tal prueba cinegética obligándonos a dicha declaración los numerosos ofrecimientos y promesas de asistencia para tomar parte de múltiples aficionados de toda la zona.

Asfaltado de las Germanías
Se ha dado acometida a las obras de asfaltado del Paseo de las Germanías en el tramo que faltaba. El contratista señor Panduro, dando

gran impulso a las obras, asegura dejarlas terminadas para el jueves día primero de Marzo.

Seguidamente se emprenderán las del tercer tramo, denominado hoy de Gómez Ferrer.

De policía urbana

Resulta intolerable el modo que se tiene de arreglar las calles de nuestra población. Ocurre que, cuando se encuentran las calles en forma materialmente imposible de transitar, vayan sobre ellas unas carretadas de grava, la esparcen un poquito y a otra cosa. Así es como resulta peor el remedio que el mal que se procuraba remediar. No, señores: No, señor Domingo, no. Cuando se esparce la grava y luego de cubriría convenientemente (y no con estiércol o tierras traídas de estercojeros llenos de inmundicias, ¡oh, higienel!), se debe de pasar cualquier rodillo apisonador con el fin de afirmar debidamente. Ejo lo sabe muy bien su señoría y nos extraña no proceda a ordenarlo así. De tal manera se haría viable el tránsito cualquiera y no veríamos el lamentable espectáculo que continuamente sucede en el interior, como viene ocurriendo en las calles de Vallier, canónigo Noguera y Ojiva, por ejemplo, en las que se atascan los únicos vehículos que se atreven a pasar, (carros y automóviles), y se podría facilitar el paso a los demás vehículos de carácter general. Y no digamos de los peatones, quienes imposiblemente, de ninguna manera pueden vadear una calle.

Diligencia, sí, pero con sentido común. Y no estaría de más se activara un tanto la diligencia que se pretende demostrar. Por qué no se tira machaca, (machaca verdadera y no piedrecita redonda, grava del río) como se tiraba antes?

Para el señor inspector de policía

Llamamos la atención del señor Gramaje en el punto de la mendicidad. Pujan por nuestra población una nube de andrajosos mendigos, sobre todo pequeñas criaturitas que apenas pueden tenerse, que convendría se procediera a su desaparición por medio de uno de los doscientos y pico de modos que humanamente existen. También van entremezclados bastantes grandullones. Acabamos decididamente con espectáculo tan bochornoso. ¿Y la saludable medida de la piaca-brazal de reconocimiento o autorización? Proponemos insistir.

VEDELLA

El homenaje de los escritores franceses a Blasco Ibáñez

El periódico «Herajdo de Madrid», dedica esta noche su Página Literaria a Blasco Ibáñez, publicando algunas opiniones de escritores franceses y dice:

«Se cumple hoy un mes de la muerte del ilustre Blasco Ibáñez. Con este motivo y deseando esta Página de Literatura y Bellas Artes, honrar la memoria del esclarecido escritor español, solicitó de ilustres escritores franceses unas líneas en recuerdo de Blasco Ibáñez.

Hemos tenido la fortuna de poder obtener estas valiosas opiniones que nos honramos publicando y a cuyos autores enviamos nuestra gratitud.

El famoso escritor Jean Cassou (ja inquietud de la novedad) ha escrito directamente en español esta jugosa evocación de la figura de Blasco Ibáñez, que acredita tanto el talento y la sutil penetración de Cassou como la fácil agilidad con que domina el español.

Y a continuación reproduce el escrito de dicho escritor, que dice:

«La España que tantas veces por mí mismo españoles considero con cierto orgullo trágica y dolorosa, como el país del ostracismo, de la decadencia aceptada con dignidad, era también gracias a nuestro gran Blasco Ibáñez, el país de la fuerza concreta y del éxito.

Blasco hizo ya revalorización del éxito y de la gloria.

«Cómo vivía aquel hombre...! ¡Cuanto vivía...! Su ejemplo vive para los que le querían y le admiraban.

Blasco multiplicaba la vida haciéndola producir bondad, placer, generosidad y aun literatura y personajes robustos y cájidos como él mismo.

Esa constancia, esa fe mujagrosa, quedará en nuestra memoria como el espectáculo más perfecto y más completo de nuestra época.

El espectáculo de Blasco, su inobjudicable amistad, daba un sentido a la vida.

De Paul Reboux: «Considero a Blasco Ibáñez como uno de los más grandes escritores de este tiempo.

Recuerdo que emoción experimenté leyendo por primera vez «La Barraca». Fue una revelación.

Después aqueja imaginación tan rica y verbo tan cájido, me trajo la confirmación de aquel primer juicio.

Su muerte es un duelo enorme para la literatura mundial.»

Victor Marguerite: «Por su realismo épico y por su vida consagrada a las grandes causas, pienso que Blasco Ibáñez, tan hondamente español, ha subido a las cumbres de la gloria humana a las que en Francia se elevó un Hugo y un Zola, grandes figuras a las cuales se asemeja Blasco Ibáñez.»

Henry Barbusse: «Uno mi voz a la de los admiradores del grande y brillante escritor que acaba de desaparecer prematuramente.

Vicente Blasco Ibáñez ha sido un gran impulsor de la novela española, enriqueciéndola y multiplicándola. Su prodigioso y opulento poder de evocación era capaz de despertar las más cáidas ideas.»

Otros hablarán de las cualidades del escritor como poeta y novelista. Yo recuerdo principalmente en estos momentos en que tan reciente y vivo está el juto que le llevamos, la simpatía personal que me inspiró este hombre cuando nuestras relaciones puramente epistolares se convirtieron en relaciones personales.

Siempre me profesó una amistad activa que me honra y la que yo siento por su sinceridad, por su vivacidad y por su bella curiosidad que constituyen un homenaje que dedico a su memoria.

Edmond Jajoux: «Blasco Ibáñez pertenecía a esa

raza de hombres cuya muerte parece imposible. De tal forma están hechos para la vida, para la lucha, y el placer.

Esta exuberancia, esta prodigalidad parecen un reto lanzado al destino. El destino se vengó de la vida de Blasco Ibáñez: todavía joven, todavía lleno de vigor, fué brutalmente derribado.

Era imposible no querer a un hombre como él.

Toda su obra contiene una sana felicidad y una fuerza insuperable. Crea con alegría porque vivía con alegría.

Sus lectores no le olvidarán y sus amigos le honraremos siempre.»

Stepan Lausanne: «Indudablemente Vicente Blasco Ibáñez pertenecía a España, pero también pertenecía al mundo, pues había puesto su genio al servicio de su corazón y su corazón al servicio de la humanidad.

Por eso la humanidad le honra hoy y en esta humanidad, Francia más que ningún otro país.

Blasco, que sólo vivía para amar todo, había dado en las horas sombrías para Francia su amor a ésta Francia hasta el último instante le guardará su gratitud y su admiración.

Henry Dubernois: «Si algo pudiera consojarme de la pérdida de mi admirable amigo Vicente Blasco Ibáñez, buscaría este consuejo en la idea de que su obra perdura llena de vida y no morirá nunca en la memoria de los hombres.»

H. J. Rosny (Ayné): «Blasco Ibáñez fué un gran escritor español y universal, un hombre completo, tan apto para vivir en la naturaleza como en las ciudades, tan bien tallado para la acción como para el arte.»

Max y Alex Fischer: «Blasco Ibáñez era un gran escritor tan perfectamente jovial que los recuerdos importantes que de él conservamos son casi todos recuerdos alegres.

Podíamos en las circunstancias actuales, en respuesta al «Amisnto del «Herajdo», atrevernosa a evocar aquí, hoy, algo de sus preciosos recuerdos.»

Deberíamos poder hacerlo. Si los prejuicios no fuesen tan fuertes, deberíamos poder contar aquí, sin coacción para vosotros, para (odós los admiradores, uno de esos recuerdos.

Blasco Ibáñez, en efecto, no era un hombre como tantos otros, cobiado, fajeado, anémico por una civilización debilitante. Era un hombre extraordinariamente, esencialmente verdadero. Uno de esos hombres que parecen más naturales que muchos otros.

Habría de ser jicito, tratándose de un hombre de este linaje, continuar habiendo (aún después de su muerte terrestre) mucho tiempo, como de personas vivas, de algo presente, puesto que el lugar que ocupan en nuestra memoria persistirá durante muchos años.»

Francis de Miomandre: «Considero a Vicente Blasco Ibáñez como uno de los novelistas más grandes y más ilustres de nuestro tiempo.

Poseía el don, a mi juicio, más precioso que la habilidad técnica, de la vida. Este hombre admirable, sobre todo vivía y sus jibros estaban llenos de vida, de movimiento, de fiebre, como lo que era él mismo. Había en él una fuerza casi torrencial.

No agradaba, arrancaba, arrancaba. Había que ceder a la vivencia de su magnífica autoridad.

Se semeja en esto a nuestro querido Paul Adam. Era como éste, un espectáculo de la naturaleza.»

Nombrando consejero de Sanidad al doctor don José Sanchis Banús.

Nombrando ingeniero jefe superior de administración civil a don José Cobos.

Concediendo el título de «Ciudad» a la villa de Cieza, y a su Ayuntamiento, el tratamiento de «Excelencia».

Aprobando varias segregaciones de ayuntamientos.

Autorizando al ministro de la Gobernación para que contrate con la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, la conservación, reparación, engrase, catrajeción y entretenimiento de los coches-correos propiedad del Estado que prestan servicio en aquellas líneas.

Exceptuando de las formalidades de subasta el arrendamiento de locales para las oficinas del catastro

tentara evitarlo, así como el incumplimiento de las tasas.

Deseando el señor Bahamonde que todo se cumpliera con rapidez y justicia el próximo domingo sale para Valencia, acompañado del vicepresidente del Consejo de Economía señor Castedo y del director general de Comercio señor Madariaga.

El aviador suizo

Esta mañana ha salido de Madrid, tripulando su avioneta, con dirección a París el aviador suizo Wirth que llegó a la corte el sábado procedente de Sevilla y Marruecos.

Se propone detenerse en Perpignan para continuar mañana su viaje a París y Ginebra donde terminará su vuelo.

Una conferencia

En la Academia de Jurisprudencia dió una conferencia Miguel Maura sobre la obra jurídica de su padre, siguiendo el ciclo de conferencias ya iniciado.

Boda de un hijo de Romanones
Para la última semana de Abril se ha anunciado la boda de Agustín Figueroa, hijo de los condes de Romanones, con la condesa de Clavijo.

El suceso de las niñas desaparecidas

Según parece, está a punto de ser ejevado al juzgado el informe de los peritos arqueólogos acerca de la tierra encontrada en la calle de Coa Bermúdez.

El informe que facilitará el señor Kindeján y su compañero es acabadísimo, y según nuestros informes, se dirá en él que las tierras no dan señales de haber existido en esas cuevas ni corrimientos, sino que proceden de derribos y han ido echándose en aquellos solares.

En la tierra examinada se han encontrado huesos de hojalata, cascotes, huesos de aves y de perros, y esto demuestra su procedencia.

De ser así, el informe vendrá a robustecer las declaraciones prestadas hasta hoy por el dueño de los terrenos y los volqueteros, que se han ratificado en sus anteriores manifestaciones, ya conocidas del público.

Por consiguiente, este asunto continúa en estado estacionario.

Convocatoria para oposiciones

Se han convocado oposiciones para proveer la plaza de catedrático de Instrumentaria del Conservatorio de Música y Declamación de Madrid.

Las oposiciones se verificarán con sujeción al reglamento de 6 de Abril de 1910.

El plazo para presentar solicitudes es de dos meses, a contar del día de hoy.

Palacio Valdés ha sufrido un accidente

A primera hora de la noche, en la calle de Goya, resbaló al apejarse de un tranvía el ilustre novelista don Armando Palacio Valdés, sufriendo una fuerte contusión en la cadera derecha.

En automóvil fué trasladado a su domicilio, donde el doctor Blanco le reconoció, y luego hizo llamar al doctor Sioker, con el fin de que comprobara si existía daño en el hueso del fémur izquierdo.

Aunque la lesión del señor Palacio Valdés no es de importancia, el paciente pasó la noche con fuertes dolores en la parte contusionada.

De la Asamblea

Hasta la próxima semana no se reunirá la sección primera de la Asamblea Nacional, que como es sabido se ocupa de la reforma constitucional.

Banquete

En honor del almirante francés señor Domeuil, presidente de la Asociación de ex combatientes de la gran guerra, se ha celebrado hoy un banquete en el hotel Ritz, ofrecido por los ex combatientes que residen en Madrid.

Pronunciaron discursos el embajador de Francia y el homenajeado que dió las gracias emocionado.

Otra vacante en la Academia Española

Al haber el señor Vázquez de Mejía, produce una vacante en la Academia Española.

Es curioso recordar que Vázquez de Mejía no tomó posesión de su cargo en la Academia.

Al ser nombrado el señor Vázquez de Mejía, ocupó la vacante que por fallecimiento dejó el poeta Antonio Gijón.

Vázquez de Mejía era académico desde hace 21 años.

Confirmando con el presidente

Antes de reunirse el Consejo estuvo el marqués de Estella en Guerra, donde recibió la visita de Jordán, con el que conferenció extensamente sobre asuntos de nuestro Protectorado.

Consejo de ministros

A las seis y media de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Estella diciendo que llevaba pocas cosas, entre ellas el Tratado de Dinamarca para ratificarlo.

—Será cosa de diez a quince minutos. Añadió que la reunión terminaría antes de las nueve y media y que sería completamente administrativa, pues los ministros de Trabajo y Fomento están muy atrasados en el despacho.

A las diez menos veinte terminó el Consejo.

Al salir el presidente manifestó: —Se ha aprobado la concesión de una pensión a la viuda de Pi Arsuaga cuya concesión había quedado extinguida por que las tres hijas se han casado y la pobre viuda quedaba sin ella.

Grego es cosa que entraba en el ánimo del legislador.

Yo me he limitado a exponer el convenio con Dinamarca y después el ministro de Trabajo ha leído una cosa muy interesante sobre un proyecto de organización de los ingenieros industriales.

También nos hemos ocupado de asuntos muy importantes especialmente el relativo al plomo.

Por su parte el ministro de Instrucción manifestó que el Consejo había aprobado la creación de la Medalla de la Gratitud de la Ciudad Universitaria que concederá el ministro de Instrucción.

Además facilitó la siguiente nota oficial del Consejo:

Presidencia: Se resolvió la competencia entre los ministerios de Hacienda y Fomento.

Se aprobó el convenio de comercio y navegación entre España y Dinamarca.

Guerra: Autorización para ejecutar las obras necesarias para el montaje de una batería en la isla de Menorca.

De Fomento: Expediente autorizando a la Junta de Obras del Puerto de Algeciras para continuar ejecutando las obras por administración del rompolas de la Isla Verde.

Concediendo una prórroga para término del ferrocarril que une las estaciones de Oviado.

Adquisición por concurso de una grúa con destino al puerto de Valencia.

Constitución del concurso del plomo. Trabajo: Reglamento orgánico del Cuerpo de ingenieros industriales, al servicio del ministerio del Trabajo.

Texto refundido del primer libro del estatuto de enseñanza industrial.

Estableciendo los requisitos que deberán reunir las concesiones de fincas rústicas que se hagan por la dirección de Accías Social.

Modificando la forma de ingreso en el profesorado numerario auxiliar de las escuelas industriales.

Modificando el artículo tercero del decreto-ley de 15 de Agosto de 1927 sobre el descanso nocturno de la mujer obrera.

Aprobación del proyecto de urbanización presentado por el Ayuntamiento de Zaragoza.

Instrucción: Creación de la medalla de gratitud de la Ciudad Universitaria.

Cocherito de Bilbao, ha fallecido.

En el Sanatorio de Guadarrama, en donde ingresó hace dos meses, falleció ayer por la mañana el popular ex matador de toros Castor Ibarra, «Cocherito de Bilbao».

El fallecimiento lo causó una enfermedad que contrajo en el pasado mes de Agosto, que degeneró en bronconeumonía.

Se ignora si el cadáver será inhumado en Madrid o en Bilbao.

Los temporales

Villa Sanjurjo. — Lluve copiosamente, imposibilitando el servicio de convoyes a los sectores avanzados.

Reina fuerte Levante en toda la costa.

En el campamento de Targués y toda la zona avanzada nevó intensamente haciendo un frío intensísimo.

En las cercanías de Canada voicó una camioneta resultando gravísimo el chófer.

Barcelona. — Persiste el temporal de viento y lluvia aunque ha amainado algo.

En el mar sigue reinando fuerte marejada.

Algunas viviendas han sido inundadas a causa de los temporales.

En la plaza de la Unión el viento derribó una pared hiriendo gravemente a una mujer.

En la plaza de la barriada de Pueblo Nuevo se derrumbó otra pared construída para resguardar una finca de las aguas del río y los cascos alcanzaron a un individuo que sufrió heridas de consideración.

Comunican de Tarragona que el viento huracanado impulsó once vagones de la Compañía del Mediodía, que se encontraban en la estación, en vertiginosa carrera hacia el río Francolí con dirección a la línea del Norte, por donde tenía que pasar el correo de Lérida.

Viendo los empleados el peligro, hicieron sonar los pitos de auxilio.

Los obreros del puerto y algunos mozos y empleados de la estación lograron dar alcance a los vagones, desviándolos por una vía muerta momentos antes de que llegase el mencionado correo, evitando así una catástrofe.

Noticias del temporal

Cuenca. — El temporal ha causado grandes daños en los edificios.

El domingo por la tarde cayó una copiosa nevada que no cesó en toda la noche.

BARCELONA

¡Duro con ellos!

El gobernador ha impuesto una multa de mil pesetas al propietario de una finca que se ha negado a dar facilidades a sus inquilinos para que puedan abastecerse de agua y también a realizar obras de higiene necesarias.

Una encuesta interesante
En la encuesta abierta por el Centro de Repóreros, la cual se publicará en única edición el día primero de Abril próximo, figurarán cuestiones de importantes personalidades políticas, entre ellas el señor Sánchez Guerra.

Suicidio

En la calle del Triunfo, se arrojó desde el balcón a la calle la joven Carolina Pujós, que murió en el acto.

El temporal

A causa del temporal reinante, permanecen sin entrar ni salir los buques en el puerto.

La Casa Valencia

El sábado próximo se inaugurará la Casa Valencia, situada en 3.ª edificio contiguo al Principal Pa.ace.

Al acto asistirán representaciones de Valencia y las autoridades locales.

ARCES

MADRID

El día oficial

Recibió el ministro del Trabajo a la delegación de trabajo de Cataluña, alcaide de Zaragoza, gobernador civil de Santander, general Sallés, marqués de Rozalejo, presidente y secretario de la Cámara industrial de Madrid y gobernador de Alicante.

El ministro de la Gobernación fué visitado por el diputado por Gerona señor Ferrer, gobernadores civiles de Santander y Alicante y una comisión de odontólogos, presidida por el doctor Landete, que le dió las gracias por la reciente concesión del carnet profesional.

El marqués de Estella despachó con los ministros de Hacienda e Instrucción pública.

Luego recibió al señor Aguirre, conde de Torre de Arias, general Coronel y jefe de una comisión de Vajadolíd, acompañada del ministro de Instrucción pública.

Una comisión de Varín visitó al ministro de Fomento, para interesarle en el enlace del ferrocarril Zamora-Orense con la línea de Portugal.

También recibió el ministro a una comisión de Canarias y al alcaide

Visitaron al ministro de Instrucción pública el señor López Otero, alcaide de Avila y otros.

Luego se trasladó el ministro a la Presidencia, acompañando a los comisionados de Vajadolíd.

El Crédito Agrícola

Se ha reunido la comisión del Crédito Agrícola, aprobando préstamos por valor de 250.000 pesetas.

También se acordó prorrogar la devolución de préstamos otorgados a los pósitos de Segovia y Burgos.

El convenio con Dinamarca

En la «Gaceta» se publica el texto del convenio firmado entre España y Dinamarca, para la navegación y el comercio.

El trato de nación más favorecida se aplicará a la percepción de derechos de importación, exportación, tránsito y reexportación.

La firma

Jubijando por imposibilidad física al jefe del cuerpo de Correos don Angel Calvo.

Nombrando en turno de antigüedad jefe de administración civil de tercera clase, al secretario del gobierno civil de Guipúzcoa, don Gregorio Ponsosa.

Los amigos de Cocherito de Bilbao

Bilbao.—A conocerse en esta ciudad la noticia del fallecimiento de Cocherito de Bilbao, el club de su nombre colocó crepones negros en los balcones y acordó que una comisión saliera para Madrid con el fin de asistir al entierro, caso de que éste se efectuara en la corte.

Inauguración de escuelas

Vañadolíd.—Con gran solemnidad se ha celebrado la inauguración de las nuevas escuelas construidas en Mota del Marqués.

Asistieron al acto el rector de la Universidad de Vañadolíd, gobernador civil y autoridades locales.

Al mismo tiempo se celebró la fiesta del ahorro, y el gobernador repartió entre los niños 236 libretas de la Caja Postal.

Un cerdo se come parte de la cara de un hombre

Granada.—En el cortijo de Fuente Nuevas, el vecino Conrado Márquez de 75 años, abandonó el lecho durante la noche y se trasladó a la cuadra para evacuar una necesidad.

Repentinamente sufrió una congestión y cayó muerto.

Un cerdo que había en la cuadra se acercó al cadáver y se comió las orejas y media cara, no llegando más adelante por hallarse atado.

Pensión a un tenor

Teruel.—La Diputación provincial ha acordado pensionar con 6,500 pesetas anuales al tenor Juan García, para que prosiga en la Scala de Milán sus estudios de perfeccionamiento de arte de canto.

Los daños del temporal

Zaragoza.—Las autoridades locales han recibido a una comisión del pueblo de Chipiona, que ha solicitado

una indemnización para remediar los daños causados allí por el temporal. La impresión de los comisionados es favorable a sus deseos.

Extranjero

FRANCIA

Sobre el asesinato de un español.

París.—Ayer desfiló ante el juez que instruye el sumario por el asesinato del señor Tejada de Paredes, varios testigos, ninguno de los cuales aportó datos de interés.

Por las señas hechas en un síjón que el señor Tejada tenía en su despacho para los visitantes se ha comprobado que el instrumento utilizado para el crimen era o un hacha o un martillo de grandes dimensiones.

Para comprobar este extremo se ha pedido a los forenses una ampliación del dictamen sobre la autopista.

INGLATERRA

La deuda inglesa

Londres.—Como consecuencia de un donativo anónimo de 15 millones de pesetas que ha recibido el Gobierno inglés, es tema de actualidad el estudio de una combinación financiera para reducir en lo posible la deuda inglesa que actualmente asciende a 210 millones de pesetas.

RUMANIA

La reina María de Rumania no vendrá a España

Bucarest.—La reina María y su hija Ileana han aplazado por ahora su anunciado viaje a España.

Parece ser que para contraer matrimonio la princesa Ileana con el príncipe de Borbón, aquélla ha de

renunciarse a la religión ortodoxa para convertirse a la católica-aposólica-romana, a lo que se halla dispuesta.

CHECOSLOVAQUIA

Sobre el material de guerra hallado en San Gotardo

Praga.—La Prensa checoslovaca estima que al vender el material de guerra hallado en San Gotardo, Hungría deja el cuerpo del delito y prejuza de esta manera las decisiones en la Liga de Naciones.

POLONIA

Robo en la embajada francesa

Varsovia.—El sábado se cometió un robo en el domicilio del embajador de Francia.

El padrón llegó hasta el dormitorio del embajador, apoderándose de varios alhajas.

La policía le detuvo poco después recuperando lo robado.

ASIA

Se desborda un río, pereciendo varias personas

Pekín.—El río Azul se ha desbordado en el Noroeste de la provincia de Chantung.

Con este motivo han perecido ahogadas varias personas, y han quedado destruidas unas veinte casas.

AMERICA

Efectos del temporal

Río Janeiro.—A consecuencia de las inundaciones del domingo, han perecido ahogadas 18 personas, entre ellas varios niños.

Moscú.—La violenta tempestad que azota las costas del mar Caspio ha causado daños de gran importancia.

La situación en Méjico

Méjico.—Se ha librado un encuentro en el Estado de Jalisco, entre los federales y los rebeldes, resultando muertos 34 de éstos.

Por disposición gubernamental, los sacerdotes que infrinjan la ley religiosa serán trasladados a esta capital.

M. SERRANO,

Cambios

Table with exchange rates for Francos, Libras, Francos belgas, suizos, Dólares, Liras, Acciones Banco de España, Idem Hispano Americano, Idem Crédito, Idem Río Plata, Idem Tabacos, Cédulas hipotecarias.

Obreras

Avante, Sociedad de Camareros y Similares.—Celebrará junta general hoy, a las cuatro y media de la tarde por primera convocatoria y a las cinco por segunda, para tratar el siguiente orden del día:

Lección de actas anteriores. Dación de cuentas del mes de Enero. Informe técnico y Biblioteca y

Marcha a seguir y lectura de correspondencia. Por ser ésta de tanta importancia para el gremio en general, por tratarse de mejoras para el mismo, se ruega asistan todos.

Agrupación de empleados y obreros de la Compañía Española de Electricidad y Gas Leblón S. A.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, a las nueve y media de la noche por primera convocatoria y a las diez por segunda para asuntos de verdadera importancia, tales son la presentación de bases de mejoras de sueldos y horarios de trabajo.

A dicha reunión se invita a los compañeros que no pertenecen a esta agrupación autorizados para hablar y proponer aunque no tengan derecho a voto.

Siendo de gran trascendencia dicha junta, la directiva recomienda la puntual asistencia.

NOTICIAS

Nuestro suscriptor don José Gómez nos denuncia lo siguiente: «Llamamos la atención del señor inspector de Sanidad, acerca de un foco de infección, consistente en una peste de coneja situada en la planta baja derecha del núm. 15 de la calle de Guillen Sorolla, por si estima procedente que se persone en la citada planta con la brigada de desinfección para obrar en consecuencia.»

La delegación regional de Valencia de la comisaría de la Seda, estima de gran importancia para lograr buenos rendimientos en las cosechas de seda, la desinfección de los locales y utensilios dedicados a la crianza del gusano de seda, y para ello dispone de equipos completos que por intermedio de su cátedra ambulante de Sericultura, actuarán en las comarcas sederas, que con mayor necesidad reclamen este importante servicio.

Las autoridades, entidades agrarias y sederos que deseen utilizar este servi-

cio de desinfección gratuito pueden solicitar a estas oficinas instaladas en la calle del Mar, núm. 50, bajos derecha.

Esta noche, a las siete, dará en el Ral-Penat don Manuel Peris Fuentes, en la anunciada conferencia en el ciclo sobre formación de la Huerta de Valencia, disertando sobre «La agricultura del tiempo de los árabes en la península Ibérica y principalmente en nuestra región. El acto será público.

A los patronos peluqueros de señoras socios y no socios se les convocó a junta general extraordinaria para el día 1 de Marzo para renovación de cargos en la directiva, a las diez noche por primera y 10,30 por segunda, en el domicilio social, Paz, 44 (Café Continental).—El secretario, Vicente Bri.

Se ha publicado el número 1.482 de «Los Mercados», revista semanal de agricultura y comercio, que dirige desde su fundación nuestro antiguo compañero en la Prensa don José María de Alburquerque. Como de costumbre en esta autorizada publicación, contiene amplias informaciones del movimiento en los mercados españoles y la cotización de los productos que constituyen la principal riqueza agrícola de nuestra provincia.

LA HUERTA VALENCIANA, vende mantas a 0,75 pesetas.

Recaudado ayer por arbitrios:

Carnes: Matadero general, 4.061,49 pesetas. Idem del Grao, 516,77. Idem del Caballero, 81,65. Estaciones sanitarias, 1.483,50. Examen de substancias, 1.152,43. Circulación rodada, 750. Extraordinarios, 474,90. Bebidas, 3.347,40. Total, 11.868,14.

Dr. Muñoz Carbonero MEDICINA-RAYOS X CALLE DE LA PAZ, NUM. 86

LOS GRANDES ALMACENES Línea A. M. O. M.

EL TIRON

TRENCH, 21

Una vez más ofrece al público en general EXTRAORDINARIAS REBAJAS DE PRECIOS, por la amortización que han sufrido los mismos por terminación de Balance.

Table with two columns of items and prices: Trapos piso, Delantales cocina, Paños gamuza, Paños rusos, Camisas percal, Camisas pechera seda, Calcetines fantasía, PERCALES, PERCALES, Popelines, grandioso surtido.

Grandes existencias en Lanas, Sedas, Sedas crudas, a precios muy convenientes. Se ha recibido para la próxima temporada un grandioso surtido en PAÑERIA. Estupendas colecciones en pantalones TENNIS. Y como PROPAGANDA ofrecemos al público, Corte traje estambre con forros a 45 pesetas. Este es el traje de temporada. Sólo lo puede ofrecer EL TIRON, que es la casa que más barato vende.

Advertisement for Baker ice machines: FABRICAR HIELO con máquinas BAKER es un gran NEGOCIO. [Reducido gasto]-[Máximo rendimiento]-[Ausencia absoluta de averías]. CAMARAS FRIGORÍFICAS para carnes, completas, garantizadas, desde 4.750 pesetas.

Advertisement for Daras iron beds: Camas de hierro-DARAS. Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.—Fábrica: Almas, 10. VALENCIA

Advertisement for Linea regular de vapores: España y Noruega DIS AIS SPANSKELINJEN. Con destino a OSLO, BERGEN, STAMN-GER y demás puertos de Noruega, cargará el buque-motor. SEGOVIA. Consignatario: SUCESOR DE ENBERG Y COMPANIA, Contramuelle, 3, Grao-Valencia.

Advertisement for Practicante: de cirugía menor y comadron. Efectúa todo lo ordenado por los médicos, incluso las curas de males secretos de hombre y mujer. Corrientes eléctricas, rayos violeta, masajes, etc. (Tras el orden por escrito).

Advertisement for DANIEL NAVARRO: Arzobispo Mayoral, 22, 1.º, 2.º

Advertisement for Botellas vacías: La casa que más altos precios paga en toda clase de botellas vacías y sifones, es el ALMACEN DE COMPRA Y VENTA al por mayor y detall, de la calle de Sevilla, 10. Haced vuestras ventas en esta casa y os convenceréis que es la que más paga. (Este almacén es el mismo que estaba situado en la calle de Balmes).

Advertisement for Servicio Regular: Para MARRUECOS, los viernes alternos. Para MARSELLA, GENOVA y TRIESTE, los lunes alternos. Para TRIESTE y FIUME, directo cada diez días. Para Orán, Tánger y Casablanca, cargará el 2 de Marzo, el vapor BELLENDEN. Para Marsella, Génova, Liorna, Nápoles, Trieste y Fiume, cargará el 5 de Marzo, el vapor GIOVINEZZA. Para Trieste y Fiume, cargará el 3 de Marzo el vapor GUIDO BRUNNER. Consignatario: HIJO DE CAMILO REALI. Grao Teléfono 118, G.

Advertisement for Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS: Tonífico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, ETC. Cura las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. 35 años de éxito. VENTA: Principales farmacias del mundo.

Advertisement for Precios rebajados: Gran variedad de carreras, aso y de niño, al contado y a plazos, desde 350 semanal o 15 pesetas al mes. Sólo marcas de primera categoría, «Sesta», «France Sport» y otras. Gran fantasía y soledad.

Advertisement for Reparación de máquinas para coser y bicicletas: PIEZAS Y ACCESORIOS TALLER DE REPARACIONES E. Garcia, Casa "Dürkopp" NAVE, 14

Advertisement for Ebanistas: especializados en mézitas noche, hacen falta en casa Esplugues, Borrull, 64.

Advertisement for Mesas de mármol: sillars, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimiento; hay botas, barriles, escapates, básculas, puertas de cristales socuadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Guillen de Castro, 28 (detrás de la iglesia de Pilar).

Advertisement for Juguetes: Patines, bicicletas, autos, infinidad de juguetes alemanes, suizos, italianos y del país, musicales y mecánicos. No comprad sin antes haber visitado casa TORRES, Barcelona, número 3, junto a la Camisera de Gambarino.

Advertisement for Escaparates: Escaparates, mostradores, estanterías, valijas para despacho y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LACALLE. Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y bocetos gratis. Guillen de Castro, 28 (detrás de la iglesia de Pilar).

Advertisement for Camas-Tamarit: CAMAS metálicas, MUEBLES de todas clases, Mobiliario clínico, Instrumental quirúrgico. VICENTE TAMARIT E HIJOS. Valencia FABRICA Y DESPACHO Hospital, 1, 3 y 5. SUCURSAL (CASA MUEBLES) San Vicente, 107, 109 y 111. Teléfono 1249.

Advertisement for MAS BARATO: que todas las liquidaciones juntas, salda todos los artículos. ANTONIO GARCIA EN La Huerta Valenciana. Entresuelos: CALLE LINTERNA, 21

Advertisement for LA HUERTA VALENCIANA: que todas las liquidaciones juntas, salda todos los artículos. ANTONIO GARCIA EN La Huerta Valenciana. Entresuelos: CALLE LINTERNA, 21

Advertisement for Mas Barato: Algun comprador llegará tarde si no se espabila. Un corte bata, todo lana, para señora, 1 peseta. Pantalones punto inglés, números del 1 al 7, 0,50. Mantas muletón, 0,75. Dos toallas rusas, por 0,05. Dos servilletas hilo, por 0,05. Dos pañuelos de bolsillo, por 0,05. Una camisa confeccionada y bordada, señora, 0,90. Un corte traje, 7 metros, para caballero, 5. Charmelina, todo seda, metro, 2. Una camisa confeccionada para caballero, 2,50. Opalinas en todos los colores, 4,50, metro, 0,60. Paños muletón para lavar pisos, 0,15. Delantales fuertes para la cocina, uno, 0,35. Paños gamuza para limpiar muebles, 0,30. Un corte colchón para la cama, 4,50. Una sábana, todo una pieza, para la cama, 2,50.

NOTA: Muchos más artículos baratísimos tenemos puestos a la venta. NO EQUIVOCARSE: La Huerta Valenciana, calle Linterna, 21, entresuelos (encima de la fábrica de cajas de cartón)